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TEXHOAOIM'MYECKAA KAPTA 3AHATUA

TeMa 3aHaTUA: NarnAanH BbIbopa MOAEAU

AHHOTAUMA K 3aHATUIO: Ha AGHHOM 3aHATUM OBy4atoLMecsd Mo3HaKoMATCa ¢ bubanoTekow Sklearn. ObcyaAaT, Kak
MO>XHO MepebrpaTb PasAMUYHbIE TMMepnapaMeTPbl aAropUTMa.

LleAb 3aHATHA: CHOPMUMPOBATL Y ODYYarOLWMXCA MpeACTaBAeHne O bubamoTeke Sklearn. PaccMoTpeTb KoHBewep
00PabOTKM AGHHbBIX C MOMOLLBbIO PA3AUYHBIX MOAEAEN.

3apAaum 3aHATUSA:

® MO3HAKOMUTb OBYYaKOLMXCA C MOAYAAMUK grid search v pipeline bubaroTexkn Sklearn;
® PACCMOTPETDH, Kak MOXXHO NepebunpaTb PasAnYHbIe rnepnapamMeTPbl aAropUTMa;

e MPUMEHUTb MOAYYEHHbIE 3HAHWA Ha MPAaKTUKeE.
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KoMMeHTapum,
OTan 3aHATUA Bpemsa AeAaTenbHOCTb neaarora peKkoMeHAaUuumn
AAS Meparoros
OpraHusauUNOHHbIN 2 MUH. Aobpbint aAeHb! AoOOPO NoXKaAoOBaTb Ha 3aHATME! NowvBeTCcTBME.
aTan CospaHme B Knacce
aTMocdepbl
MCUXOAOrMYECKOro
KoMdbopTa
MocTaHoOBKa UeAU U 10 MUH. Bonpoc aona o6cy>XaeHUs CnocobcTBOBaTb
3aAa4 3aHATUS. Kak 0by4nTb aAropuT™M? OBDCY>KAEHMIO
MoTuBauuda MOTMBALMOHHbIX
yuebHoOM Bo3MOXKHble OTBeTbl 06y4aloLmxcs BOMPOCOB
AEATEAbHOCTHU Ha 2TOM 3aHATUM Mbl OOCYAUM, KaK MOXKXHO MepebunpaTb PasAMYHbIe
obyuvatowmxcsi rmneprnapamMeTpbl aAropuUTMa. VIHbIMKM CAOBaMK, Kak

ABTOMATU3UPOBATb MOWCK M3HAYAAbHbBIX HACTPOEK aAropmnTMa,
HarboAee MOAXOAALLIMX AAS KOHKPETHbIX AaHHbIX. Ha npumepe
PEAABHbBIX AGHHbBIX Mbl MOCTPOMM KOHBEWeP, BKAKUAOLLIMMA
NCCAEAOBAHME M Mepebop y>Ke MPOMAEHHbIX aAFTOPUTMOB U X
napameTpoB. BbibepeM Hanboaee ONTVMAaAbHY MO MEeTPWKaM
KauyeCcTBa MOAEAD.
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MN3y4dyeHne HOBOro
MaTepuasa

50 MuH.

B kauecTBe AQHHbBIX Mbl MICMOAB3YEM AQTACeT YCrNeBaeMoCTU
VUaLLMXCA MO KYPCY MaTEMAaTUKKM B cpeaHen LKoAe. OH COCTOUT M3
33 XapaKTepPUCTUK MO TUMY MOA3, BO3PAaCTa, 0OPas30oBaHMNA CeEMbU U
npoYmx. [MopA0OHBIE MOAEAM MOTYT OblTb MOAE3HblI AAS PAHHEro
BbIABAEHMA OTCTAOLLMX YUYEHMKOB.

3arpysnM AaHHble Mo yCcrneBaeMoCcTu. AAG YyAODCTBa OHK ObIAK
CckadaHbl ¢ Kaggle n 3arpy»keHbl Ha YASGAEHHbIM OOAQUHBIN CepBep.

° 1 df = pd.read_csv('https://dl.uploadgram.me/62e85bf854ec4h?raw")

2 df.head()
school sex age address famsize Pstatus Medu Fedu Mjob Fjob ... fe
0 GP F 18 U GT3 A 4 4 at_home teacher
1 GP F 17 U GT3 T 1 1 at_home other
2 GP F 15 U LE3 T 1 1 at_home other
3 GP F 15 u GT3 T 4 2 health services
4 GP F 16 U GT3 T 3 3 other other

5 rows x 33 columns

OTobPasnM TUMbl AGHHbIX. Hac MHTepecyeT LeAeBasa nepeMeHHas: B
AQHHOM CAyYae MOXKHO BbIOpaTb OAHY U3 TPEX.

AAG CNpaBKU:
PDanA Ana PaboThbl:
https://drive.google
.com/file/d/TYTbNZ
wulQeYE9hCWKSOI
Hy_Rb5gideelV/view

2usp=sharing
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health inte4
absences inte4
Gl inte4
G2 inte4
G3 inte4

dtype: object

ANAS CrpaBKK:

[1 1 df['Gl']
B3aMMOCBA3b ABYX

df['Gl'].astype(int)

2 df['G2'] = df['G2"].astype(int) nepEMeHHbIX
3 df['G3"'] = df['G3'].astype(int) nposiBASIeTCS
B COBMECTHOM
Bapwmaunm: npu
PaccMOTpUM KOPPEAOTPaMMY — KapTy AMHEMHbIX KOPPEAALNM N3MEeHeHM OAHOIrO
NPW3HaKoB Mo [NMPCcoHy. Pe3yAbTaThl Bcex Tpéx TecTtoB (gl, g2, g3) nokKasaTeAsd
CXOXKUM MeXKAY COBOoM, DYyAEM MPEACKa3bIBaTb g3. ABHbIX AVHEMHbIX MEeHAEeTCAa APYrou
CBA3EeW C LIeAEBOM NepeMeHHOM OT OCTaAbHbIX MPU3HAKOB He Takaa B3aMMOCBA3b
HaBAIDAAETCH, YTO FOBOPUT HaM O TOM, YTO MPOCTble AUHENHbIE Ha3bIBAETCA KOPPEA

MOACAM, BEPOATHO, AAA DTOIO HE MOAXOAAT. aumemn
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age - 100 005 002

Medu 6 06 0.03
Fedu 0.01
fraveltime 7 £.10 0.02 0.02
studytime 004 014
failures 009 0 100 04 0.09

0.04 0.15

famrel 0 0.02

0.04

0.03

012

0.06

freetime 0 009 015 0.29

goout ).06 0.29

Dalc 0.20 021

Walc 0.01

health 0 0.01

absences 0 0.06

Gl g 0.01

G2 6 E ) 0.01

G3 05 001

age
Medu
Fedu
aveltime
udytime
failures
famrel
freetime

[MoarOoTOBKA AAHHbBIX

BblACAUM LI@AEBYIO MEePEMEHHYIO U PAasAEAUM BbIOOPKY Ha train v

test B cooTHOLWweHMM 80 Ha 20:

0.27

goout

0.06

0.05

Dalc

0.06

0.01

0.01

018 0.06

0.10

0.02

0.01

0.06

0.04

0.01

0.15

0.09

0.13

-10

-08
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[ ] 1 from sklearn.model_selection import train_test_split

3 X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(df.drop(columns = ['G1’, 'G2', 'G3']), df['G3'], test_size=0.2, random_state=42)

[ ] 1 -categorical features = df.drop(columns=['Gl', 'G2’, 'G3']).select_dtypes(include= object).columns.values
2 categorical_features
array(['school’, 'sex’, 'address’, 'famsize', 'Pstatus’, 'Mjob', 'Fjob’,

‘reason’, 'guardian’, 'schoolsup’, 'famsup', 'paid’, 'activities’,
‘nursery’, ‘higher’, 'internet’, 'romantic'], dtype=object)

BbiaeAnm CTO/\6I_I,I:>\ no TUMYy AaHHbIX: KaTeropmaAbHble N HMCAOBbIE.

° 1 categorical_features = df.drop(columns=['Gl', 'G2', 'G3']).select_dtypes(include= object).columns.values

2 categorical_features

array(['school', 'sex', ‘'address', 'famsize', 'Pstatus', 'Mjob', 'Fjob’,
'reason’, 'guardian', 'schoolsup', 'famsup', 'paid', ‘activities’,
‘nursery’, 'higher', ‘'internet', 'romantic'], dtype=object)

° 1 numeric_features = df.drop(columns=['Gl', 'G2', 'G3']).select_dtypes(exclude= object).columns.values
2 numeric_features
array(['age', 'Medu', 'Fedu', 'traveltime', 'studytime', 'failures’,

‘famrel', 'freetime', 'goout', 'Dalc', 'Walc', 'health’,
‘absences'], dtype=object)

C nocaeaHM obHOBAEHKMEM DMbAMOTeKa Sklearn mnossoadeT
aBTOMAaTUM3UPOBAaTb 0OPaABbOTKY KOAOHOK B 3aBMCMMOCTM OT TWUMa
AAHHbIX. PACcCMOTPUM 2TOT DYHKLMOHAA:
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from sklearn.pipeline import make_pipeline # koHBeiliep MOArOTOBKM AaHHbIX
from sklearn.pipeline import Pipeline # koHsep anropuTtmos
from sklearn.impute import SimpleImputer # nponycku 3anoNHAWTCA MeAUaHHLIMUA 3HaYeHUAMU
from sklearn.preprocessing import OneHotEncoder, StandardScaler # onehot encoding u cTangapTusauuun
from sklearn.compose import ColumnTransformer
from sklearn.ensemble import RandomForestRegressor
# KoHBellep NOAroTOBKM AaHHBIX YUCNOBOro TUMa
numeric_transformer = make_pipeline(SimpleImputer(strategy="median"),
StandardScaler())

0NV A WN R

©

10
11  # KoHBeWep MOArOTOBKM A@HHLIX KaTeropuanbHOro Tuna
12 preprocessor = ColumnTransformer(

13 [

14 ('num’, numeric_transformer, numeric_features),

15 (

16 ‘cat’,

17 OneHotEncoder(handle_unknown="ignore', sparse=False),
18 categorical_features

19 )

20 1

21 verbose_feature_names_out = False,

2 )

23 # noparoTtoska U obyyeHue anroputma
24  alg = Pipeline(steps=[

25 ('enc', preprocessor), # nogroTtoska

26 ('alg', RandomForestRegressor()) # anroputm
27 1)

28

29  # obyyeHue anroputma
30 alg.fit(X_train, y_train)

B nepByto odepeab onpeaeAnM OYHKLMIO AAT 000abOTKM KOAOHOK
(column transformer). AAS UMCAOBBIX (NUM) K KaTeropraAbHbIX
(cat) KOAOHOK Mbl MOYKEM OMpeAeAnTb Habop (Ha3BaHKWM) KOAOHOK
N YHKLUUU AAS X 0BPaboTKKM. B HalLeM CAydae YMCAOBbIE KOAOHKM
byaeT obpabaTbiBaTb Nnumeric transform, KoTopbI BKAKOUaET
OYHKUUMIO 3aMNOAHEHUA MEAMAHHBIM 3HAYEHMEM MPOMYCKOB U
CTaHAapPTU3aUMO. KaTeropraAbHble KOAOHKU >Ke BYAYT 3aNOAHEHbI
c nomoLbto OneHotEncoder. AprymeHT

verbose features names_out dyHkUMKM ColumnTransformer byaeT
AODABAATH KO BCEM MMEHAaM MPU3HAKOB NpedUrKC MMeH
npeobpa3zoBaTeAd, CreHepPUMPOoBaB 3TOT MPU3HAK MPK 3HaYeHU
True. HaM 2TO He HY>KHO, YCTaHOBMM ero 3HayeHve Ha False.
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Tenepb oNpeAeArM CaM ManmnAanH, BKAIOUALLMM ceba Kak aTan
KOAMPOOBAHWA, OMNUCAHHbBIN C MOMOLLIbIO GYHKLNN
ColumnTransformer, Tak 1 caM aAropuTM. B HalleM cAaydae byaem
MCMOAb30BaTb peluaroLlmm Aec (RandomForestRegressor).

Y AOBCTBO TakoOW MHULMAAM3ALMM B TOM, 4HTO AOCTATOYHO MPOCTO
MOACTaBUTb BMECTO PELUAtoOLLIEro AeCa AtODOW ARYIOM aArOPUTM,
npeacTaBAeHHbIM B Sklearn.

ObyyeHre anropnTMOB

MOAYYMM MPOrHO3bl Ha TECTE M MoMepsdaeM MeTPUKM KauyecTBa
(KO2DDPULMEHT AeTEPMUHALUMKM N MEAVAHHYO aDCOAIOTHYO
OLLMOKY). BUAHO, YTO MOKa aArOPUTM CMPAaBAAETCA OTHOCUTEABHO
MAOXO.

# npepckasaHua
preds = alg.predict(X_test)

# KoaddPuuMeHT AeTepMuMHauuMu M MeanaHHa abconwTHasa owubka

uvi bW

r2_score(y_test, preds), median_absolute_error(y_test, preds)

(0.29472844450348523, 2.4000000000000004 )

[ 1 1 # cpepHee u cTaHAapTHOe OTKJ/IOHEHWE LeNeBOi MepeMeHHOM
2 y_test.mean(), y_test.std()

(10.772151898734178, 4.55718471092093)

MNonpobyeM 3aAaTh CETKY rMrnepnapamMeTpoB aAropuTMa, KOTopble
Mbl MOXKeM nepebpaTb AAF MOBbLILLIEHUA ero KkadecTsa. PaccMoTpuMm
PAa3HOEe KOAMYECTBO ACPEBbEB, MUHVMAABHOE KOAMYECTBO
NPVIMEPOB B AUCTE 1 MAKCUMAaAbHOE KOAMYECTBO MPU3HAKOB.

ANAS crpaBku: B
3aaadax
MaLLUVMHHOIO
obyYeHUa AAS
OLIEHKM KayecTBa
MOAEAEN N
CpaBHeHUSA
PA3AUYHbBIX
AATOPUTMOB
MCMOAb3YIOTCA
MEeTPUKU.
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[1] 1 parameters = {
2 # Ha3BaHWe 3Tnana NOAroTOBKM__runepnapameTp: [ceTka (cmucok) napameTpos]
3 'alg__n_estimators': [100, 300, 500, 1000],
4 ‘alg_ min_samples_leaf': [1, 2, 4, 6],
5 'alg__max_features': ['auto', 'sqrt', 'log2']
6 }
Regularization Regularization Regularization
() o ° o ° ° L] L]

Leaming Rate
Leaming Rate
Leaming Rate

L] L] L] L]
Best answer Best answer Best answer
* * "3
L] L] L L]

MNepepraArM aArOPUTM, CETKY TMMNepnapamMeTpoB, KOAMYECTBO
HOAAOB KPOCC-BAaAVAALIMM 1 MOTOKOB AAA MAaPAAASABHOM
00paboTkM B dyHKUMIO GridSearchCV, koTopaa HaMAET HaM
HaMboAee ONTUMAaAbHbBIE C TOYKM 3PeHNA METPUK KayecTBa
napamMeTpbl.
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from sklearn.model_selection import GridSearchCV

# ceTka runepnapameTpos

gs = GridSearchCV(alg, # Bbibop anropuTMa unu nainnaitHa (NoAroToBKa + anropuTM)
parameters, # ceTka runepnapameTpos
cv=5, # KonuM4yecTBOo (ONAOB Kpocc-Banuaauuu
verbose=2, # oTobpaxaTb npouecc nepebopa runepnapameTpos
n_jobs=2) # napannenusm BblYUCIEHMI

W o NV A WNER

gs.fit(X_train, y_train)
gs.best_params_

=
®

Fitting 5 folds for each of 48 candidates, totalling 240 fits
{'alg__max_features': 'auto',

‘alg_ _min_samples_leaf': 1,

‘alg__n_estimators': 1000}

NCROAB3YSA AYULLIMI QAFOPUTM, MOEACKaXKeM METPUKK Ha TECTOBOMN
Bblbopke. OWMbKa HE3HAUYNTEABHO M3MEHUMAACH B AYYLLIVIO
CTOPOHY. LlenecoobpazHo nomnpoboBaTb Pa3Hble aArOPUTMbI,
MNOACTaBMB X BMecTo RandomForestRegressor) n nomeHas
COOTBETCTBYIOLLYIO aAFOPUTMY CETKY MMNepnapamMeTpoB.

Mogaynb Kpocc-Banmaaumm

[ 1] 1 preds = gs.best_estimator_.predict(X_test)
3  r2_score(y_test, preds), median_absolute_error(y_test, preds)

(©.29946759506767107, 2.369999999999999)
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3akpenAeHune 15 MUH. Bonpocbl Anst 06Cy>XAEHUA
M3YyUYEeHHOro e AAA Yero Hy»Ha bubanoTeka Sklearn? Meaaror
MaTepuasa o Kak obyunTb aAropmnT™m?
opraHmsyeT beceay
no BOMPOCaM
3Tan noaABeAEeHUs 8 MUH. Bonpocbl Anst 06Cy>XAEHUA MNeaaror
NUTOroB 3aHATUSA e Yemy g Hayumaca? crnocobcTByeT
(pednrekcuna) o C KaKUMU TPYAHOCTAMU A CTOAKHYACA? Pa3MbILLIAEHUIO
e Kakue BOMPOChl OCTAAUCL? YTO OCTAaAOCh HEMOHATHBIM? OBOYYatoLWMXCA HAA
BOMPOCaMM
NHdopmaumsa o 5 MUH. AOMa NOBTOPUTE OCHOBHbIE QYHKLMKM BMbAMOTEKM Sklearn

AOMallHeM
3aAaHuN,
MHCTPYKTaXX Mno ero
NMPUMEHEeHMUIo

PekoMeHAYeMble pecypcCbl AAS AONOAHUTEABHOIO N3YYEeHUS:
1. BBeaeHMe B MalLUMHHOEe 0by4yeHMe ¢ moMoLLbto Scikit-learn. [9AeKTpOHHbIV pecypc] - Pexkum aocTyna:

https:

habr.com/ru/post/26424]

2. bubamoTeka Scikit-learn B Python. [9AeKTpOoHHbBIM pecypc] - Pexkum AocTyna:

https:

ovthonim.ru/libraries/biblioteka-scikit-learn-v-python

3. OT acKkM3a A0 pPeAn3a: NannAanH. [DAeKTPOHHbIM pecypc] - Pexkmum pAocTyna:

https:

habr.com/ru/companv/lightmap/blog/550968




